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,,A Tengerpart“ a mai naptól 
kezdve további elhatározásig csakis 
közgazdasági, tengerészeti, idegen- 
forgalmí, kivándorlási és általános 
társadalmi kérdésekkel fog foglal­
kozni. Az országos és a helyi po­
litikát tékát kiküszöböli tevékeny­
sége köréből. Ennek az intézke­
désnek osáról alábbi vezető cik­
künkben szolgálunk felvilágosítás­
sal.

Olvasóinkhoz.
tippen akkor, amikor a legnagyobb opti­

mizmussal sem hisz senki A Tengerpart föl- 
nadásában. ime újból beállunk a közérdek 
.szolgálatába. A legutóbbi napok eseményei sok 
•anulsággai szolgáltak nekünk. Elsősorban is 
meggyőződhettünk arról, hogy a magyar saj­
tót nt felsőbb érdekeknek szolgáltatják ki s a 
sajtó szentséges szabadságát, amit a 48 dicső 
:lapjai hoztak nekünk, ma nem tudják meg­
védeni. Ebből pedig kénytelenek vagyunk le­
vonni azt a konzekvenciát, hogy Fiúméban a 
magyar sajtónak, ha egyaltalaban élni e.s bol­
dogulni akar: sem az országos, sem a helyi po­
litikával foglalkoznia nem szabad.

Azt a mindenkivel paktáló politikát, me­
lvet a hatalom tőlünk kivan, mi nem követhet­
jük. a másikért pedig lebunkóznak, kitoloncol­
nak bennünket, büntetlenül összezúzzák a 
nyomdánkat. Mindez megtörténhetett a husza­
dik században egy kulturáltamban ugyanak­
kor, midőn egy magát „nemzeti“-nek valló 
kormány a jogok és szabadságok kiterjeszté­
sét hangoztatja. Az igaz, hogy csak hangoztat­
ja, mert cselekedeteiben a reakció, a törvények 
lábbal tiprása és az ország ellenségeivel való 
gyáva megalkuvás nyilvánul meg.

A politika visszataszító teréről tehát 
rávetjük magunkat a közgazdaság üde alkotó 
mezejére.

A mai naptól kezdve a magyar k kötő- 
város fejlesztése, kikötőnk dolgai, tengeretuli 
f irgalmunk kérdéséi, idegenforgalmunk fellen­
dítése, a kivándorlás cs sok-sok más egyéb 
.eszen közleményein;, tárgya. Fiume fejlesztése 
a legfőbb programmunk, ami magában véve 
• s oly óriási horderejű kérdés, hogy kötelessé­
gévé teszi egy lapnak, hogy minden erejével 
ezt a célt szolgaija. A magunk részéről min­
ién! c: fogunk követni, hogy Fiume azzá vál­

jék, aminek mielőbb tudni szérumok : fontos 
. óágtorgalmi központtá, hatalmas tengerészetid 
és még hatalmasabb kikötővel.

Természetesen nagyon távol lévő cél ez, 
s hogy oda jussunk, föl keli szednünk a mér- 

1 'des csizmákat és elszántan kell ioltalmunk 
rendeltetésünk felé. Hogy a nagy utat mennyi 
cv alatt teszszük meg, az: ma senki fia nem 

tudná megmondani. De a cél fele sietnünk

kell, nehogy utolsóknak érkezzünk be a nagy 
világversenyben.

Ezzel röviden megadtuk annak az irány­
nak a tervrajzát, amelyen a jövőben haladni 
akarunk. A jelszavunk egyelőre : semmi poli­
tika. Ha pedig a magyarságon valami sérelem 
esik, ott vannak azok a fővárosi lapok, ame­
lyeket nem tud elnémítani a kormány pénze. 
Ott vannak a becsületes, független sajtóorgá­
numok. Azokhoz forduljon a jövőben a fiumei 
magyarság. A mi célunk a gazdag Fiume felé 
vezet s hogy ezt a célunkat mennél jobban 
szolgálhassuk, kérjük lapunk minden egyes 
olvasóját, hogy támogasson bennünket éppen 
úgy, amint annak előtte.

Hírszolgálatunk természetesen nem marad 
el s az országos eseményekről épp úgy, mint 
a képviselőházi ülésekről kimerítő távirati je 
leütésekben fogjuk tudatni olvasóinkat.

„A TENGERPART 
szerkesztösege.

Fiume fejlesztése.
— A Mav. beruházási tervei. —

Mielőtt a kormánynak az államvasutak 
beruházásai dolgában nyilvánosságra jutott 
programmját a magszempontjából tárgyal­
nák, sietünk kijelenteni, hogy Baross Gábor 
minisztersége óta egyetlen kereskedelmi mi­
niszter sem rukkolt elő olyan nagyszabású 
tervezettel, mint Kossuth miniszter, S nyom­
ban hozzátehetjük, hogy egy kereskedelmi mi­
niszter idejéoen sem volt annyira égetően 
szükséges a sok beruházás, mint éppen most, 
amikor a forgalom kezdett csődöt mondani s 
a forgalom emelkedése révén az államvasutak 
nem Indiák többé lebonyolítani az áruszállí­
tást. A nagy beruházási programot tehát nem 
a miniszter jótékony buzgósága, hanem a 
szükség teremtette meg.

Bennünket tulajdonképpen a beruházási 
programnak csupáncsak az a része érdekel, 
amely Fiume fejlesztésére lesz hatással és a 
fiumei állomás és kikötő felszereléseit fogja 
gazdagítani. Sajnos, az óriási beruházásokból 
nem jut elegendő Fiúménak. Iti sürgősen kell 
végrehajtani a raktárépítési programod mert 
azzal a néhány uj raktárral nem tesznek eleget 
a forgalom igényeinek s Fiúm. fejlődését fii­
képpen a raktárhiány akasztja meg. Mir esz 
iendők óta látjuk, hogy mint marad vissza az 
egyeli.n kikötő áros Trieszttel szemben, ahol 
néhány év leforgása alatt ötvenmillió:-; beruhá­
zási programot hajtottak végre. Az osztrák 

j szaktényezők nagyon jól tudják, hogy kikötő­
városban minden intézményt a teljesítők', pes- 
ség legmagasabb fokával keli fölruházni, mert 
csakis igy lehet szó forgalmi fejlesztésről és 
annak akadálytalan lebonyolításáról. Minden­
esetre örvendetes körülmény a buccari—fiumei 
második vágány létesítése, de azt hiszszük, ez 
sem n. gyón fog segíteni a bajokon mindaddig, 
atnig ott fönt meg nem építik a rendező 

I pályaudvart.
A kereskedelemügyi miniszter fiumei be- 

I ruházási programúi ja csakis a legszükségeseb- 
j bet fogja megteremteni, de még ezután is 
! igen sok tennivalója akad a kormánynak Fiu- 
I inéban.

A fiumei pályaudvarnak és kikötőnek 
I vasúti berdndezéssel való kiegészítése tehát 

megoldást nyer. A főbb beruházások a követ- 
! kezük :

i. A „Brajdicza“ vagány hevítése es egy

uj Reeina hid 330.1X1) K. 2. Mária Teiézia- 
motón két uj vágány és daruk 700.000 K
3. Uj szénrakodó helyek létesítése a vontató 
szolgálat céljaira 110.000 K. 4. Vágányfektetés 
a keleti partokon 200.000 K. 5. A 'tengerészeti 
akadémiánál létező vágünvsziikülés kibővítése o 
hozzá szükséges területszerzéssel 2,000 (XX) K. 
ti Uj végleges tárház 1,200.000 K. 7. Az uj 
elevátor építésére 1,450.000 K. 8. „Brajdicza“ 
további feltöltese rakodóterületek nyerésére, vá­
gányok, utak, hídmérlegek és egyébb berende­
zések 4,000.000 K. 9. A fiumei pályaudvar 
mentesítése céljából a huccari-fiumei vonalon 
alkalmas helyen rendező vdgdnycsoport létesítése 
2,(XX).000 K."

Senki sem tagadhatja, hogy fontos szük­
ségletek ezek, amelyekkel késni a kormánynak 
bűnös mulasztás lett volna.

A parlament munkarendje A költ­
ségvetés vitája elég gyors tempóban halad be­
fejezése felé. Azt hiszik, hogy a jövő hét első 
napjaiban a parlament be fogja fejezni ezt a 
munkát, a további munkarendre nézve pedig a 
következőket jelenti budapesti tudósítónk :

Az-elterjedt hírek szerint, a képviselőház 
tanácskozásai junius 12-ig tartanak. Ezen a 
napon a képviselöház önmagát elnapolja szep­
tember 15-ig. Még a nyári szünet előtt elintéz- 
tetnek a bizottság által letárgyalt igazságügyi 
javaslatok: a büntető törvény novellája, az 
ügyvédi nyugdíjtörvény, csekk-törvény, üzleti 
átruházás, a kir. euriai bíráskodásról szóló ja­
vaslat és a végrehajtási törvény novellája. A 
polgári pei rendtartás már csak az őszszel fog 
tárgyaltatni.

Valószínű azonban, hogy a pénzügymi­
niszter az uj adótörvényekét még a nyári szü­
net előtt akarja letárgyal tatni. Wekerle most 
reggeltől estig ezekkel a javaslatokkal foglal­
kozik.

Hcm lehetetlen dolog, hogy az Apponyi 
állal bejelentett fontosabb vallási és közoktatás­
iig}'' javaslatok is még szünet előtt kerülnek 
tárgyalásra.

-Szeptember közepén összeülő képviselő- 
ház ele terjeszti a kormány tüstént : az általá­
nos választói jogról szóló javaslat >i és a költ­
ségvetést s akkor ülnek össze a delegációk is. 
Míg a kiküldendő ad hoc biz m.sag letárgyalná 
az általános választó, jogot, , pénzügyi bizott­
ság pedig a költségvetést, azalatt a delegációk 
a kormány terve szerint üléseznének.

Közben, május végén és junius elejéit a 
bankbizottság is fog ülésezni, hogy meghall­
gass1 a szakértőkét és az önálló bank anyagát 
előkészítse.

Kereskedelmi tengerészetünk 
és a kormány.

Kossuth tervei. — Meglesz az iskolahajo.
Úgy látszik, hogy a kereskedelmi es köz­

lekedési ügyek intézésében beállott stagnálást 
most egy kis tevékenység vallja föl. Különö­
sen a tengeri hajózás ügye az, amelyre vonat­
kozólag Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
minisztei az öntudatos programúi felállítását s 
a gyors cselekvés elrendelését látta szükséges­
nek. Hisz dacára azoknak az áldozatuknak, a 
miket eddig ezen a téren hoztunk, amelyek 
azonban más nemzetek törekvéseihez és sike­
reihez képest még mindig kicsinyeknek mond­
hatók, egyes fontosabb viszonylatokban még 
most sincsenek saját össszckötteléseink, ahol 
pedig vannak, ott úgy közelebbi, mint távo­
labbi sz ntszédaink nagy erővel versenyeznek
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cs'Snit2,17': ,hugy bennünkel kiszorítsanak 
ts fejlődésünket megakadályozzák

F/»'líLnl n ,...4 "<7,.,„h»nCkkel n‘SZL'd(-1,mes törekvésekkel 
színiben egyet en tengeri kikötőnket Fiúmét a
rehmnk“ ',’a" l- let.,,ökéielesebben kell felsze- 
.SáűS’i !cf1Serésztlünket pedig minden áron 
< da kell fejlesztenünk, hogy régi összekötteté­
sünk megtartása es felelevenítene, uj össze- 
ki1 jelesek megalkotása révén a kereskedelem 

", 1 [k’aiom igényéit érdekeinknek megfelelőien 
teljesen kielégíthessük. bu,Ls

Nagyok a teendők ezen a téren és k 
niegteleloleg állította fel Kossuth Ferenc
^'ÄfliTSg 
alapján 1|otSUbLze^,US’%Wegé^í
összesen miiiít'ov Qíu> tuti » "^(-.^ivcKrei, t ■ ,,,ICS/ JvU-UGO korona volt hiffret-• XX. rr ä

,,,,e 4s *• « “S>-

ka tá‘n.vnaCríf’SeS .,en8erhajózasi vállalatok- 
poritlfítí '"-WIÍK a, "»gtevő jaran.k sza- 

lá fs l,J járatoknak berendezése érdeké- 
hc'o ..méh- tárgyalások kedvező befejezésével 
. Ív Kiiath lozattai fogunk rendelkezi "mdv az

rsÄ *7« ******,K ,cga!abb a szobán forgó viszovlatokhn teljesen meg fog felelni. -^oylatokban
,. 4!-zcn ,engeri hajózási szükségletek ki 

eagitese mellett maga a fiumei kikötő is ui
lS'« h8 1" naj?kkai voil felszerelendő Az 
eSí; reL ,brcndtri‘ :,j hajógyárban
iekkd f .i Lgy 3 h'gii.udernebb tüzoltókészii- 
« uilomíü mu'!íi-h^: munkába ‘vételeit 

,nuo , , , g, zös' megrendeltetett eev
történni env°kí m, iegküzelebh intézkedés fog I 

, y • a tengerészeit hatóság rendelke- 1£%£**"* »*** 4> besm. !

ÚJDONSÁGOK

Mindezeknél fontosabb a mű£?Vur
Äi’^nSär^r,!SgeSr£5ih;f

nä, fnk Ja • IIH y korulmény különböző okok-

ak,»i ™- 
azontian rgyállalábai, nem volna Sdatoí
SmZrr* rslaeM mtekedt"™:'

ban sz^eb S°

Szelek",ef"“"“ d ÍS ,,,ivd «»SlelOl 
'e ,ek tengerészeiének fejlődése körül szer 
ett tapasztalatok azt mutatják, hogy a vitor
“SíS1 1 '“'"^"“«ba-l meglesz a 

a fíummamarkirSk,JnahajÓ hlányaban azonban
üí.KHt = 
srtfÄvTÄ

8 része, létesitesé^l^csaíf akío^eKf T

lalkozik. J saj“‘ szempontjából ,s fog­

ból ésNncme- L'rdukc,ink 'sípolása iránti vágy- !
törekvései" e"rn! erbara,i érzéábó> eredő even 

rtKvesíK • arniennyire tiszteletre ót ,u.résre méltók, a kitűzött eél eléréséhez í'fe "' 
fzonh!fgy anyagi áldozatok előteremtéséhez d nLv XÍ?°nyaJnk közö,t "ént eítgen- 
het eSfr s ?iv JSak na8y eszközökkel le­
kelleti a kezébe veit? az á,,amnak

rÄssrÄ??*
dr. polgármester biníim ,1 v,° bereneamelyen öl városalyá n'iTréslt fÍ"' 'r'0"’ 
kát igazolták Biasich es Fi.m?' Elmarndasu- 
ülés mennyilasb. után , varosalyák. Azb°gy OttJ///városa ÖJT”

ÄÄwÄ«?. irr**3 rap-
m I omm jelenti, nihb 'liiií-'S^ larfiyf[‘
emlékiratot nyújtott I ,! , c8-vesü,cl
lése dolgában Az miL 8 'Par,sk,)la »éfesi- 
MU,LZ, PH ^ d f';“if « '.„ősi
esőt támadja a pl Ssei viz'ötV varosi ,ana-
bofránkozását fe ez! ki áfíd n," T'1"1 , Meg" 
embei vizsziiksée/k o>rőt n *’ 108>' kétezer

I Polgármester a lenközi- ádv gontÍosk°dnak. A 
! Jászt ebben i i! 5v k alesrc ‘géri a vá- 

varos es az alközséiJk' t'irol.íl városatya a 
nak meFáJlani( icnr • { ^lPv,selői szarná- . 
tiltakozik T ti : !VSZ:1' U8)'a"esak Simla 
mentén niütrágyal-vára^'-a- 3 pJro,eum-kikötő 
im'gmmeme,
^4raSí“'™f? "rÄbi,ke^:'
lamvasutak ;J,,( Ügat'íak a város és az ál-

5K sr 
, mltn3 SSÍSffWX »bit

sitését. pus ' X 'ms- , v'asarcsaril°k léíe- 
máreius 27-én bejelent dt 'Jrdi', b°g>’ mi va" 
lamosvasut viteldiiain Ó javasla,aval a vil- 
kásleányok részérí v v , a községbeli mun- 
Gigantc egy rétrehbMieszal!llasn tárgyában.

! választották a Fai me töJ^3,3 , aiaPJan meg- 
I ságot, amelynek n nKutcI ku,a,ó bizott-

“lese,Möbh adminisztratív ügye"

Lajos he,ye^!0£tSn2Sé® a/^
SUk' éVÍ XX

Ä kért" ^^^-'legrSefellffi

lérfer.i
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VELENCE
HOTEL MODERNE MANIN
a Markustér közvetlen közelében minden ~" 
nyeiemmel berendezett 120 szobával , " 
villanyvilagitássaj és fürdőkkel mérsékel! 0^’

BambrjnmtíErEiti polgári ápajffrjj

A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 
minőségű söreinek kimérése.

* Vekwe lá,<if “ “8.™ közönség kedv« 
találkozó helyt.

I — grado tengeri Fürdő
ooltítopr sződd és éttmm

I d fUrdüVd fjemben tengeri kilátással.
......... Villanyvilágítás.

p!,!1!10 beCSI és maSyar konyha.
Cofctbersei vendéglője - Trieszt.

TRIESZT, Piazza della Borsa 7 1.

Sándor a SJ"dor Sróf Fiúméról. Vay
vas-ok,,Íi« ennüX • Wdr 'r° ”Elmuh ta"

Xt*" s:r ffiSvmegári az utca -n,, ■■ gy k's gTeP Pár olgásafüstjétől szaturált levegS Azu^’ ^

ta,ja : Mint hallom megvásárolták", gy- y' 
Meynier telket Huy „ g , .arol,aK a gyönyörűsSriEHíF -«-"i

nak csak ki mess e ’ J gve roPüva szakad-

Xä» it kitt“ lik fk7t'iT
tatér. Szinte félös im , ' dket üdltő se-
hereeg kertje a 1' 5y ha ,valaba József fő-
«* Celn,e7Zrm ' kMl -
A sok^Síkéfétl W Shü, grófnak, 

elfér bárhol egy kis zöld nT PJ r3 ,k,'zöft jól inneban a tlíek re,í ,P ' Lsakl'og.V Fi- 
sincs igen sok s p m ■ "en draga s amúgy 

, hogy palotatömbök ’ helveU^^z'é6 ÍS,remélJük>
lelke, udi« kis paLÄpju!Tnek )Ó,esö-

kedelini kö'rökbiVabálán !S^g" A. bumei keres- 
I a hoiv.it báni kn min ^ megelégedést kelt 
1 hogy a fiumei nTtfry"ak az az intézkedése, 

életbelépteti a kikötői "•3 j(-V° 1,0 elsejével
í ra külön laktanyát erre a eél-fiumei óc üpn <i kiviteli taté le Den AIX XST1R,
' rendezését, fiiért a/ i.ií 3 kozblz,onságanak

óriási károkat okoztak a8ÍJ! ,garazdía elemek 
lemnek, amely Bar0<< IVi 1 ‘ fakereskede- kája révén Fiúm ■ i r dabor eeltudatos politi- 
ző éve S s ölü Ä v°S3bb f0rga""i ténye- 
szomszédos Tries/te Ms £$T,Vel n,éR a
,,ibhi **« sxx.’r

. VENDÉGLŐ
A VIRÁGCSOKORHOZ

Fiume Örmény tér 2 sz 
ff" színházi idény alatt ~g|j

nyitva éjjeli I óráig
Fo. „ebcr asztali obor literje — 60 kr 
Teher Bakator ober 1900 J literje - 80 kr

Dalma es Isztriái vörös borok literje 40 kr 
o litert házhoz küldve.

Szíves látogatásért esd
HORVÁTH NAGY AM.

Szlavóniában.í IPflF _
Aj 11 Hl '/asut-. posta- és 

távirda állomás.
elsőrangú fürdőhely

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hewiz ffi-r nc
vizeleü uíkl's3! gy<’gyha,iisu a tápcsatorna és'a
savas áttétel h‘,rutos mflSbetegedesei. hugy-
savas a, etek koszveny. csuz és Ischias, görvely

Soloor es az összes verbetegsegek ehe,,.
Ivókúra. Hevvizcs fürdők 

vizgyooymtezet. Inhalatorium
«ÄÄ ZZTT -
szollal . crtesitussel ■

a furdoigazgatóság. M

Budapesti női szötiúnd
^e^e^e§ánsabban és igen ju­

tányosán készít angol és fran-
c,a ndi kosztümöket. 

Seiler R. Susák
btrossmayerova u. 68 II 17

Ugyanott jobb házból való tanulolanyok felvetetnek
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lat > ,i horvát dalmát vasutak kiépítésével sem 
fog fakivitelünk csökkenni, mert Fiúménak 
Gravosával szemben mindenkor meg lesz az a 
nagy előnye, hogy közelebb esik a horvát fa­
telepekhez. A báni kormány ez intézkedése 
után most már a fiumei kikötői rendőrségnek 
kell következnie, mert tudvalevő dolog, hogy a 
fiumei kikötőben sem valami rózsásak az ál- 
'ápolok a közbiztonság tekintetében. Fiume ki­
kötőjének jó hírnevét pedig csakis jó közbiz- 
tossági szolgálat szerezheti ismét vissza.

— Vasárnapi munkaszünet. A fiumei 
élelmiszer kereskedők tegnap este tartott ülé­
sükön elhatározták, hogy a nyári hónapokban 
(június, julius. augusztus és szeptember) üzle­
teiket vasárnap zárva tartják.

— Állami tisztviselők kirándulása. A
tengerparti állami tisztviselők egyesülete hol­
nap vasárnap kirándulást rendez Lussinpicco- 
oba. A kiránduló hajó 7 órakor indul Fiúmé­

ból. Délután megtekintik Sansego szigetét
is.

Egy hercegi villa égése. A volos- 
cai Villa Irenea-ban, altul ez idő szerint Win- 
u'isvhgratz hercegné született Erzsébet főher­
cegnő lakik férjével és két gyermekével, teg­
nap éjszaka tíiz ütött ki. A villa földszintjén 
van a mosókonyha, amelyben tegnap még ké­
se; éjjel ruhát vasaltak, mert a hercegnő még e 
icten el akart utazni. Éjjeli egy órakor észre 

vette az éjjeli őr, hogy az egyik emeleti szo- 
babol, ahol a gyermekek aludtak füst tör elő. 
Azonnal tüzet jelentett majd telefonon a hely­
színre hivatta a kerületi kapitányt, a voloszkai 
t_s abbáziai tűzoltókat. A hercegnőt gyermekei- 
ve! együtt a szabadba vezették, mígnem egy 
ura; kemény munka után sikerült a tüzet el 
ultani. A tüzet egy túlfűtött kályha okozta. A 
nercegi család tagjainak a puszta ijedtségen 
Siviil más bajuk nem történt. Különösen dicsé­
rik a hercegnő hősiességét, akinek legelső dol­
ga volt gyermekeit kimenteni a veszedelmes 
helyzetből.

— A fiumei bútorgyár felszámolása.
A fiumei bútorgyár r. t. e hó 30-án délelőtt 
fél 12 órakor tartja évi közgyűlését, amelyen a 
társaság felszámolását fogják elhatározni.

- A portoréi mentés A közeli portó­
iéban az elmúlt vasárnapon nagy szerencsét- 
enség történt, amely azonban egy tengerész- 

tiszt hősiessége következtében minden baj 
nélkül végződött. Az esetről az olvasóink által 
eléggé ismert okokból csak ma adhatunk hírt.
A városka egy polgárasszonya a tengerparton 
sétálgatod kis fiúcskájával, aki gyermekes 
szokásaként előre-hátra szaladgált a fövényen.
Az anya a legnagyobb rémülettel veszi észre, 
hogy az apróság a magas partról a zugó ten­
gerárba esett. Az ijedtségtől szinte megder­
medt asszony szivszaggatö jajveszékelését 
azonban senki sem hallotta, mert éppen abban 
az időben a part környéke teljesen elhagyatott 
volt. A szerencsétlen kis fiú pedig eközben 
két ízben jutott a viz felszínére, de ugyan­
annyiszor ismét u viz alá merült és a tehetet­
len anya már-már lemondott minden reményé­
ről, amikor a közelben horgonyzó „Nautilus“ 
hadihajó Kleist Frigyes nevű sorhajózászlósa 
észrevette a veszedelmet. A következő pillanat­
ai a bátor tengerésztiszt teljes öltözékben a 
tengerin vetette magát és erős csapasokkal a 
fiúcska elé úszott. Ugyanekkor egyik közeli 
nalászbáika tulajdonosa is figyelmes len a 
parton álló nő jajgatásara és bárkájává! ű is a 
•Mlesc; helyére indult. Klcisl időközben elérte 
a n,ár szinte elmerülő fiúcskát, akit az odá­
zz kezó halász segítségével a bárkára emeltek.
A tengerésztiszt ezután nyugodt tempóval 
visszautazott saját hajójához.

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
iu rvat tengeri gőzhajózási társaság f. hó 24-én 
vasárnap (kedvező idő esetén) a következő ten­
geri kirándulásokat fogja rendezni:

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály" ter­
hes gőzössel d. u. 2'30 órakor; visszajőve! 
.dulas Noviból d. u. 715 órakor és Cirkve- 

nicából d. u. 7 45 órakor. Menetár oda és 
vissza szetnélyenkint 1.50 korona.

Abbáziu és Lovranába, felváltva a „Stefá- 
' a", „Lovrana“ es ♦.Szamos“ termes-gőzösök- ! 
sei d. e. 7 órakor Abbáziáig, azután d. e. 8, !

10» és 11 órakor Lovranáig, déli 12-kor ! 
Abbáziába és Voloscáig; délután 3, 4, 5 és <

A TENGERPART

6-korLovranáig, utolsó indulás Lovranából 
Fiúméba est. 7 25 órakor és Abbáziából Fiu- 
meba este 8 órakor. A Fiúméból d e 8 óra 
kor es 11 órakor, azután a délután 3 és ti-kor induló hajók lkában is megállnak. Menet i^oda- 
es vissza lka és Lovranába személyenként 1.80 
és Abbáziába 1.20 korona.

Portoré- és Buccariba az „Abbázia“ uö- 
zössel d. u. 2 30 órakor, menet esetleg jövet 
is Urinj érintésével; visszajőve! Rucc,inból es­
te 7 órakor. Menetár oda es vissza személyen­
ként 80 fillér. 3

lkába és Lovranába a „Sava" gőzössel 
délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 
Voloscat és Abbáziát. Visszaindulás lkából 6 30 

■ irakor este érintve útjában Abbáziát is. Me- 
netar oda- és vissza, személyen kint 80 fillér.

hiúméból Abbáziába az „Istriano“ gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 
9'30 és 11 30 órakor, továbbá d. u 2 30 és 
4'30 órakor és 6.30-kor.

Abbáziából hiúméba az „Istriano“ gözös- 
®e‘ d- e- l0-30 órakor, továbbá 12 30, 315 és 
.t30 es 730 órakor dc'után. Menetár szemé­
lyenként 20 fillér. Jegyek a hajón kaphatók.

— A kőoiajfinomitógyár „Etelka* gő­
zöse tegnap nagy kőolajszállitmánynyal kikö­
tőnkbe érkezett.

Hamvasztás. -Most jelent meg Papp 
Samuel lapjának, a „Hamvasztás“-nak legutób­
bi száma, amely érdekes közleményeket tartal­
maz az emberi hamvak sorsáról. A lap minden 
hónap 20-au jelenik meg s előfizetési ára 
egész évre 4 korona.
8 S— Állami kedvezmény. A kereskede­
lemügyi miniszter az 1907 évi III. t.-c. 1. 
szakaszában meghatározott állami kedvezmé­
nyeket a Zimmer dr. és társai r.-t. fiumei cég 
festékgyára részére az 1904 év januar 21-élői 
számítandó 5 évre végleg engedélyezte.

— Ausztria Daimácia érdekében. Az 
osztrák kormány nagy munkát fejt ki Dalmácia 
gazdasági életének fejlesztése érdekében. Leg­
újabban az akció arra irányul, hogy az or­
szág természeti kincseit aknázzák ki. Az erre 
vonatkozó tervek egy része már az osztrák 
kormány előtt van. Hír szerint a legközelebbi 
időkben az osztrák kereskedelemügyi minisz­
ter szakférfiak kíséretében leutazik Dalmáciába, 
hogy személyes tapasztalatokat szerezzen a 
helyszínen.

— A hadilobogó Az Österreichsche 
Rundschau most hozzánk érkezett számában 
Czernin Rezső gróf érdekes cikket ir arról, 
hogy a haditengerészetben nem létezhetik 
lobogókérdés. S ezt a kijelentést azzal indo­
kolja meg, hogy a haditengerészet lobogója se 
nem osztrák, se nem magyar. Éppen hogy 
azt nem mondja n szemünkbe, hogy örülhe­
tünk ezen, mert különben ott is a tiszta fe­
kete-sárga díszelegne. A Rundschau cikkírója 
természetesen osztrák szempontból indult ki s 
éppen ezért nem is lehet véleménye reánk 
mértékadó. Delegációnknak fontos feladata 
marad, hogy a magyar címemen és lobogónak 
helyet szerezzen a hadi tenge részéiben.

SZÍNHÁZ után
hová menjünk ?

A Ríva Szapáryn levő első és egyedüli
MAGYAR VENDÉGLŐBE
lement?vla h magyar konyha van és közvetlenül
áhandóín f beszcrzetl ™agyar horok' valamim 
állandóan frissen csapolt köbanyai márciusi és

dupla malatasör kapható.
Nyitva éjfélután I óráig!

Első fiumei magyar úri és női fodrász terem
az Adria Palotában.

*' á3r'r j*'-'
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m i

Külön női teremben 
hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajmunkák vé­

geztetnek.
■■■■■■■■

Az úri teremben pontos és jó kiszolgálás.

VARIETÉ INTERNAZIONALK
Esténként kiváló művészierők fellépte

Via Alessandrina 3. ===== Kezdete 9 órakor.

Halál a poloskákra t I 1

DESODEROL
az egyetlen radikális szer poloskák és más 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít. Elárusító
Braf A. Fiume Ríva Canale Telet. 02Z.

Literje K 1.50 házhoz szállítva.
Lakások fertőtlenítése elvallaltatik.

SZÍNHÁZ.

■*- Használt és uj
zsákok raktára. _
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 
Telefon 226. sz.

Rubos Árpád juta! mjátéka. A
színházi szezon vége felé mindenütt sz ikásos, 
hogy az igazgatóság a társulat legjobb tagjai 
részére jutalomestélyeket rendez. Ma eestc 
Rubos Árpádnak, a Bállá társulat kiváló művé­
szének jut a szerencse, hogy az előadás jöve­
delméből részesedjék. Ez alkalomból Rubos 
Árpád egyik legjobb szerepében lep föl, Mi- 
locker Károly vidám és ürökszépségü operett­
jének a Szegény Jonathau-nak a címszerepé­
ben. Rubos Árpáit az idén másodszor látoga­
tott el Fi untéba. Először j novicsékkal jött, j 
most pedig a pozsony-fiumei társulat jobb ke- ! 
ze. Mint művezető és rendező nem csekély I 
munkát végez. Nálánál jobb rendezőt keresve- 1 
kutatva sem talál az ember. Meg is látszik az 
ő gondos keze az operett előadásokon. Mint 
színész meghódította a közönséget. A játéka 
csupa természetesség és közvetlenség. Nem ke­
resi a hatást erőszakos eszközökkel, hanem 
mindenkor művészetével hódítja meg a pub­
likumot. Azt hiszszük, hogy a közönség ina 
teljesen megfogja tölteni a színházat, hogy en­
nek a kitűnő színésznek ne csak a tapsokból,

Kiadó nyári lakás
Villa -Very Abbázia Slatiua 4 ill. 5 ele­
gánsan bútorozott szoba, konyha, mel­
lékhelyiségek, kert s minden egyéb 

kényelemmel.

a f* i

yyDe la Vilié“
gg kávéházban

IWF" ina és minden este

BARCAJENŐ
jeles kaposvári cigány zenekara

hangversenyez.
ííIhmWIbíhIhhí
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hanem a csengő aranyakból is jusson vala­
mi.

Az utolsó előadások. A Fenicse- 
sz in körben csak egy bélig jut még szóhoz a 
magyar múzsa. Vasárnap, 31-én este Ictz z 
utolsó előadás. Hétfőn, junius hó 1-én Kapos­
várra utazik a társulat és a harmadfél hóra 
terjedő szezont Muszka-Martos „Aranyvirág“ 
cimíi daljátékával nyitja meg. Balia Kálmán 
ez idei mi ködése várakozáson felül sikerült 
művészi szempontból. Nívón álló, kitünően 
rendezett, összevágó előadások, gondosan ösz- 
szeáll ilott műsor, amely a fővárosi színházak 
valamennyi sikert aratott újdonságát felölelte, 
szakavatott kézzel vezetett zenekar biztosítottak 
diadalt színpadnak, ahonnan modern, friss 
művészi levegő aradi. Évek óta nem volt ha­
sonló. művészi sikerű magyar színházi szezon 
Fiúméban. Anyagi tekintetben sajnos, megint 
deficittel zárul az idény és ez világosan mu­
tatja, lu g) a fiumei magyar színészet ügyét 
rendezni kell. Államsegély, ingyen utazás es 
poogyászszállitás nélkül Fiúméban nem élhet 
meg egyetlen jóravaló magyar színtársulat sem. 
Össze kell fogni az itteni magyarságnak 
es nii st mar egyengetni keli a jövő évad exis- 
tenciális kérdéseit. Meg kell alakítani a szin- 
pártok* egyesületet és havi befizetések alapján 
keli biz ositani a bérletet. Hiába szerződtet az 
igazgató kiváló szakembereket, elismert művé­
szeket, hiába tart stílusos, összevágó előadáso­
kat. hiába ad egyre-másra újdonságokat, a 
vége mégis csa az, hogy több ezer koronát 
fize. rá. Végre is, ha minden művészi vállal­
kozás es törekvés hajótörést szenved a fiumei­
ek nemtörődömségén, kerülni fogja minden 
valamire való társulat Fiúmét, legfölebb egy- 
egy ripacs trupp vetődhet ide s ezzel aztán 
őrökre megölik Fiúméban a magyar színészetet. 
Pedig ha valahol, hát itt igazán szükség van 
rá, mert itt tényleg kulturmissziót teljesítenek.

Az utolsó hétnek különben minden napja 
e‘gv-egy érdekesség. Vasárnap este az örök- 
szép népszínmű A csikós kerül színre. Hétfőn 
a Vígszínház óriási sikert aratott bohózat 
Nincs clvámolni valója ? fogja mulattatni a 
közönséget. Ez a kacagtató bohóság mulatsá­
gos, ferde helyzeteivel, szellemes dialógjaival 
mindenütt viharos tetszést aratott. A darab i 
témája kissé borsos ugyan, s éppen ezért ; 
figyelmeztetjük a közönséget, hogy ezt a bo- j 
hózatot két szerzője: Henncquin és Véber 
nem fiatal lányok szamara irta. Kedden ismét 
operett premier lesz. Lehár Ferenc világhírű 
zeneszerző legújabb nagyhatású daljátéké.
A húrom jeleség kerül színre. Csütörtökön a 
színtársulat kedvenc dívájának : Szentgyörgyi 
Lenkének lesz jutalomjátéka A legvitézebb 
huszár operett fő női szerepében. Szentgyörgyi 
Lenke itteni működésével teljesen belopta ma­
gát a közönség szivébe, minden egyes fellé­
péséhez siker fűződött, igy a csütörtöki est 
alkalmat ad a közönségnek, hogy a művésznőt 
ovációkban részesítse. Pénteken és vasárnap 
ötletes Cabaret estét rendeznek. Résztvesz 
benne társulat minden tagja. Szombaton 
Balláne Csik Irén vesz búcsút a közönségtől. 
Lehár Ferenc Három feleség operettjében Lóri 
szerepéi adja s ez lesz a művésznő jutalom- 
jatéka. Ez a parádés szerep, amely a darab 
legnagyobb szerepe, tökéletes énektudást igé­
nyel s Batláné eddigi nagy sikereit méltóan, 
dicsőségesen fogja koronázni. A közönség, 
mint értesülünk, különös ünnepeltetésben fogja 
részesíteni a művésznőt, aki nemcsak a tár­
sulatnak kiváló direktornéja és művésznője, 
hanem a publikumnak is dédelgetett kedvence.

— Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után fél helyárakkal „János vitéz" fogja szóra­
koztatni a közönséget. Ez a hatásom operett 
csak egyszer került színre a szezónban s az 
igazgatóság holnap délutánra a közönség kife­

jezett kívánságára tűzte ki előadásra. A címsze­
repet Cseóregh Jenő adja, lluskát Harmatb 
Zseni, a boszorkányt Havassi Szidi, a király- 
leányt Borbély Lili, a francia királyt Bérei, Ba­
gót Várady, a csőszt Farkas, a strázsamcstcrt 
Morvát játszszák. — Este rendes hely,Irakkal a 
népszinmüirodaloin legjobbja A csikós kerül 
színre. A darab szereposztása ez : ö.eg csi­
kós Szakács, Andris Várady, Rózsi Bandy, 
Szárnyai Bérei, Bálint Farkas, Asztoll Lajthai.
A többi szerepeket Rogoz, Rubos, Cseh, Szé- 
c'si, Jurányi játszszák.

Tavaszi csapolás!
Szt. Jstván védjegyű

Dupla-Malátasör
Az összes duplamaláta- 

sörök ősforrása
Naponta friss csapolása

a „Magyar Vendéglö-ben
(Ríva Szápáry) a

De La Vilié szálló
éttermében,

Cantrida fürdő
nagy vendéglőjében, a

Gambrinus Buffet-ben
(Via del Lido) és a

Grünfeld-félevendéglöben
a vasúti állomással szemben.

A TENGERPART

Gretchen.
(Davis ü. a Lipschütz bahas,iga Először adták a F’eni- 

cse színházban 1908. május 22-én.)
Davis G. és Lipschütz szellemesen meg­

irt bohósága igen érdekes képét nyújtja egy 
uj Magdolna hajlék belső morális állapotainak. 
Van der Plan Sylvia grófnő teremti meg a 
Magdolna hajlékot s annak megnyitása idejé­
ben látogatást tesz őfelsége, az uralkodóherceg 
az ugyancsak abban a városban általa létesí­
tett Sinylők házában, a mely azonban még 
nem készült el teljesen. Őfelsége tehát elláto­
gat egyúttal a Magdolna hajlékba is. A kétes 
exi stenciáju alakokból szervezett vezetőség ez 
utolsó pillanatban az utcáról csábítja a cercle 
tartamára mindenféle ígéretekkel a könnyelmű, 
szerelemből élő Lányokat. S hármat sikerül is 
szerezniük köztük Gretchent is. Őfelsége a 

, cerce-t megelőzően elmondja a grófnőnek, aki 
i jelen van az intézetben, hogy ö csakis miatta 

jelentette be látogatását. Szerelmével ostromol­
ja a grófnőt, aki ői is megszeretné téríteni 
könnyelmű, világfias életéből. Őfelsége azon­
ban kijelenti, hogy o nem hisz a Magdolnák­
ban, de ha találkoznék a grófnő Magdolnái 
között egy is, aki nem érdekből, hanem igaz 
megbánásból tért meg, akkor hárem uj alapít­
ványt tesz a hajlék javara, sőt nem bánja, ha ! 
a grófnő ö rajta is térítsen, amit tud. Ha pe- | 
dig a Magdolnák csütörtököt mondanak, akkor i 
a grófnő aláveti magát a felség akaratának.

A leányokról, Gretchent kivéve, kiderül, 
hogy kicsodák. Gretchen azonban megmenti a 
grófnőt, amikor a legnyugodtabban elfogadja a 
Súlyaik házában felajánlott ápolónői állást. A 
felség négy szem között hallgatja ki Gretchent 
és csábitó ajánlatokat tesz. A kis Grete pedig 
a legpokolibb ravaszsággal ugratja a herceget 
azzal a trükkjcvel, hogy kéri őfelségét, csókolná 
őt homlokon. Mikor ez megtörtént, Gretchen '• 
szilárd elvűnek teteti magát. Azt vágja az ural- j 
kodo herceg arcába, hogy csókja erkölcsös i 
hatással volt rá. Szóval a felség csatát vesztett ! 
s megkezdi a „magábaszállást“, a jó útra té- j 
rést. Gretchent megajándékozzák egy házzál,

Marse L. Fiume
Via Goverrto (Corso).

Újonnan érkezett sralma- és ncmezka- 
lapok a legelső bel- és külföldi gyárakból. 
Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok.

Nemzetközi tengerjogi magyar Egyesület.
Ad 12 908 szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a Nemzetközi Ten 

gerjogi Magyar Egyesület f. évi május hó 
27-én d. e. 11 órakor Fiúméban a m. k:r 
tengerészeti hatóság üléstermében évi rendes 
közgyűlését tartja. A közgyűlés napirendje a 
következő :

1. Elnöki megnyitó.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. Az 1907. évi zárszámadás bemutatása

és az 1908. .vi költségelőirányzat megállam- 
tása y

4. Két igazgatósági tagnak választása.
5. Esetleges indítványok, melvek az ecr- 

leti alapszabályok fi. §-a értelmében 3 nappal 
a közgyűlés előtt beterjesztendők.

Fiume, 1908. május h 1 12-én.
Fest

ügyvezető igazgat ), 
ny. miniszteri tanácsos.

Catti György utóda
es. és kir. udvari szállító

Ä GYÓGYSZERTÁRA A
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészitéséra. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Uraim !
A sztrájk nálunk megzünt, megadtuk 
munkásaink összes követeléseit, de nem 
a rendelők rovására. A régi bevezetett 
árak nálunk továbbra is megmaradnak.

18 vagy 24 írt.
egy remek szabású úri öltöny vagy fel­
öltő mérték után tiszta gyapjú szövetből.

Seiler R. és Társa
Első fiumei emerihai rendszerű uersenyszabóság

Vicolo della Doga na 4.

AAAAAAAAAAAAAAAAA

Minden jobb üzletben kapható.

Hochsinger Testvérek Budapest



ajánlólevelekkel, hogy iparengedélyt kapjon 
egy csipkeverő üzlet nyitására. Grétehen el­
megy Malvitzba, hogy a polgármestert meg 
nyerje. Találkozik véletlenül a felséggel. Min­
den rendjén volna. Csak a harmadik felvonás­
ban ott éri a grófnő a herceget Gretchen há­
zában. Haraggal távozik, miközben a liliom­
egyesület fehérruhás szüzeit a község polgár- 
mestere vezeti Gretchen elé. hogv diszelnük- 
séget ajánljon fel neki.

Ez a darab cselekményének gerince. 
Az előadás jó és összevágó volt. A szereplők 
a nem nagyon telt ház előtt is jókekvvel ját­
szottak. Harmath Zseni kedves közvetlenséggel 
látszottta meg Gretchen rokonszenves alakját. 
Szentgyörgyi Márta a grófnő kissé passzív sze­
repébe öntött lelket és kölcsönözte hozzá az ö 
ismert szeretetreméltó, bájos egyéniségét. De- 
ickas munkát végzett őfelsége szerepében 
Eajthay Károly. Ruhos Árpád a Strehle alak­
jából csnalt pompás kabinetalakitásl es sokat 
neve tette a közönséget. Bérei a polgármester 
szerepében aratott szép sikert. Mellette még 
Úti üiza, Béremé, Farkas, Cseh és Ragoz ér­
demelnek dicséretet, no meg a jó komikánk, 
Harass)' Szid .

Színházi heti műsor.
Hétfőn : Mines elvámolni valója ? Bohó­

zat. Újdonság.
Kedden : Három feleség. Operette pre­

miere.
Szerdán : Hátam feleség Operett. Várat­

lan bérlet.
Csütörtökén d. u. : Rab Mátyás. Félhely- 

árakkai. Este A legvitézebb huszár. Operett. 
Szentgyörgyi Lenke jutalomjátéka.

Pénteken : Cabaret est. Páratlan bérlet.
Szombaton : Hatom feleség. Operett. Bal- 

látté Csik Irén jutalomjátéka.
Vasárnap : d. u. Tniidér Ilona. Gyermek- 

lőadás félhelyárakkal. Este Cabaret est. Utol­
só előadás.

A TENGERPART

Fenicse színkör, Fiume
Bérlet 35. szám, páratlan

Szombaton, 1908 május 23-án:
Kedvezményes jegyek érvényesek 

Rubos Árpád jutalomjátéka.

A szegény Jonathán.
Operette három felvonásban. írták : Wittmann Hueó es 
Bauer Gyula. Fordították : Fáy J Béla es Reiner F. 

Zenéjét s/vrzé Milöcker Károly.
Személyek :

Mister Vanderg"!d, gaz- 
dag amerikai Cseöregh Jenő

I ripp Jonathán Rubos Árpád
Quikli Tóbiás, impressario Bérei < iyula
Catalucci, zeneszerző Szécsi • erenc
Dryander, professor Farkas Béta
Harriett, unokahuga Bánd; Rózsi
Novalszky, lengve! gróf l.ajlha; Károly
Arabella, húga Harmáth Zseni
Holms, ügyvéd Rugóz Imre
MoMy |Va,u.erg,„dvse.vde, , cnke

M Bigg ) bostoni diák- Mav.issv Szidi
M. Hunt ) kisasszony Biró Verőn

Beriet 36. sz. (F^arns.) 
Kedvezmen es jegük trvénvesek.

Vasárnap, Í9Ü8. május 23-án este 8 órakor
CSIKÓS.

Eredeti népszínmű .'! szakaszban. Irta : Szigligeti Ede. 
Zenéjét szerzé : Egressy Béni.

Személyek :
Karvasvné, özvegy ! ti Gizella
Ormódy Aszto'f, fia az első 

férjétől, N'agy-Ormótl ura Lajtliav Karoly 
Ormódy Bence, ennek uno­

kabátyja
Kis Bahnt, parasztgazda 
Rózsi, leánya 
Erzsók, ángya 
Márton, csikós 
Andris ) . ... .
Ferke ) b"I,arJJ* Túrosa: .; ”
S/.arnav, szomszéd földesur Bérezi Gyula 
Torkosi, jegyző Nagy-( ír- 

módon Szécsi Ferenc
Vámos, rektor Nagy-Oi 

módon
Georges, Bencze inasa 
l.abdaesné, gazdasszony 
Főbíró

Koguz Imre
Farkas Bt .1
Bíi.dv 1’

Rév. - ;V
1 - Andor

' 'álüli; Márton
.jós

I Porto-Ré

1. )
2. ) részeg asszony
3. )

(KraHevica)

Rub' Árpád 
Cseh Iván 
Havassv Szidi 
Horváth Karoly 
Havassy Szidi 
Mcrui íza 
Biró Verőn

1908. V 24.

Távirat Telefon.
Konfliktus a tiszti fizetések miatt.

BUDAPEST, máj. 23 Kossuth erenc 
kereskedelemügyi miniszter ma délelőtt tanács­
kozott Wckerl Sándor miniszterelnök, And- 
rássy éj Jelű i/aiussy miniszterekkel, hogy a 
tegnap esti ülésen történlek dolgában békés 
elintézést találjanak Kinos hatást kel; it ugyanis, 
hogy a miniszterelnök ;t tis/u fizetésekről 
szóin törvényjava.-,iától . : . > : he lógja 
nyújtani. Az izgat mák , ... ,1 II jz elfogadta 
Kmetty Károlynak zt az indítványát, hogy a 
Ház ma tie t„rtson files', s a I „közelebbi 
ülés hétfőn legyen. Addig összehívják a füg­
getlenségi pártot értekezletre, hogy a kérdés­
ben döntsön. A függetlenségi párt ma este 
Kossuth Emene elnöklesével tartja ülését, amely 
döntő főt ssággai fog bírni. Hir szerint a 
kérdést békésen fogják megoldani.

Udvary Ferenc vállalkozik.
BUDAPEST, májas 23. Ud;ar> Ferenc 

le elet intézeti egyik barátjához, amelyben azt 
írja, hogy most nagy vállalkozásokba fogott s 
remél . Fog , ró .-idősen annyira rendbejön az 
ügy 1 I, ív<, kifizetheti magyarországi köte­
lezettségi it vs visszatérhet hazájába.

Nagy György cürguo interpellációja.
BUDAPEST, máj. 23. Nagy György or­

szággyűlési képviselő m.- megjelent á képvi- 
sc'óh.i/.han és sürgős interpellációt jelentett be 
a tiszt; 1 '.lésrendezés dolgában.

A ddiiosi biinpör:
BUDAPEST, május 23. A dános! rabló- 

gyilkosscg pőrében ma folytatták a perbeszé­
deket. A védők beszéde alatt Tula és Kuna 
hangos zokogásban tört ki.

Viia^csalo, aki Fiúméban lakott.
BUDAPST, máj. 23. A budapesti rend­

őrség egy világszerte ismert csalót és betörőt 
kerített kézre Gottfried Bélé személyében, aki 
hosszú ideig Fiúméban is tart zkodott.

LIBURN1A SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

I

IMIRAMARE NAGYSZÁLLÓ
MT C1RKVENICÁN.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN !

I
Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő.

f\ szálloda közvetlenül a tengerparton,
-- a fürdő közelében fekszik. —

Modern berendezés. Kávéház és étteremmel. 
Lift. Villanyvilágítás. Olvasó terem.

Kidegvizgyógyintézet. Meleg házi fürdők.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.da?

ZELENIKA (DALMÁCIA)

klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő
a Bocche di Cattaroi, montenegrói és albaniai kirándulások 

természetes középpontja, vasúti végállomás és gyorsiiajo- 

állomás (Castelnuovo kikötőből fél órai gyalogút.)

szálloda 38 szobával. 2 villa s nagy park
családi viszonyok miatt szabad kézből eladó.

Bővebbet ZelCflika fürdő iizletve/etúségcnél

LíDO-VELENCZE
II C

Maison d’ Italie Villa Monplaisir 
Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű hazak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Ljdon. Vi’lanyvilágitás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csalá­

doknak konyhával.

Tulajdor.os
PONTELLO R.

"I —=—— c

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió 8 lírától feljebb.
t
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LIDO-VELENCZE ~
Klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő. - Nagy kinesiterapiai 
intézet. A nagy fürdőházban kávéház és étterem tágas 

terrasszal a tengerre. — Naponta hangverseny.
Grand Hotel des Bains

Hótel Villa Regina 
Julius l-ért megnyílik az uj 

Excelsior Palace Hotel
Dependanccok és villa,x :

Jolanda — Ortensia — Maria -r- Emma — Elisabetia 
parkkal, tenniszpályákkal stb.

Nagy hangversenyek, színház es változatos szórakozások.

Cirn BAGNI LIDO • VENEZIA.

Grand Hótel Lido

VELENCE-LIDO

PENSION DOHNE D OR
Egyetlen nemzetközi családi pen­

zió a Lidon, csendes fekvésben, 
gyönyörű kerttel és tágas verandával. 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konyha
—o—

Teljes penzió 7-10 líráért.

Május, junius cs szeptember ha­
vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

Villamos vasúti és hajóösszeköttctés.
(A hajó kikötő helyétől mindjárt jobbfelé 

______menni).

Lockey

HOFBHÜU SZflDLOOflJfl
ABBAZIA.

Központi fekvés a Curpark mellett

• • Villamos világítás # % 

Szobák pensioval vagy a nélkül 

|p6 Polgári árak.

• Figyelmes kiszolgálás. •

Kitűnő mayyar konyha.

BONVECCHI AT I
szálló és étterem a Szt. 

Márktér közelében.

Uj epület minden kívánt 
kényelemmel.

Szobák 2> .-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.

A fiumei közönség és a„

idegenek figyelmébe!
—0—

A legelső rendű úri és női

divat- különlegességek
Fiúméban kizárólag

Alpron Attilio
czégnél a Corsón kaphatók.

w

Nagy Alkalmi Vétel!

Partiban vásárolt 
nagymennyiségű uri- 

nöi- gyerrnek-
divatharisnyákat

hallatlan olcsó
árban ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUIVIE. Via Andrassy I. sz.

CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a Márkustér közvetlen közelében

teljesen újjáalakítva.
Szobák 2* 2 lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Vársaskocsi és megbízott az állomásnál

VILLANYVILÁGÍTÁS!
GŐZFŰTÉS! - FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Fratelli Scattoia

Schlosser penzió
-=— ABBAZIA ,
a Quitta tengeri fürdő fölött, 
gyönyörű kilátással az egész 

— Quarnerora.
'Xn

Minden kényelemmel berendezett 
családi otthon 30 szobávü.

Villanyvilágítás.

Úri lakások konyhával.

Olcsó szobák. Teljes penzió 
7.— kor-tói felfele.

Villamos vasúti összeköttetés 
minden irányban.

Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT. Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye.
Tulajdonos Szoboszlav Rudolf

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műór-ás.

Genfi ésGlashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

ROSENBERGER B.
nagy butorraktára

Fiume Óla Ocuerno ZZ (Eorsoj Fiume ffia Bouerno ZZ (Corso]
Telefon sz. 504.

Prodam és Társa Eiume
^ Mérnöki iroda és iparvallalatok berendezése ► 

Via Adamich I. sz. Via Adamich I sz
Vv,lág,tasi' villa nháritó, telefon es villanyos-csengő berendezések 

\ Hiányos motorok es szellőztetik. - Villamos központok berendezése"
Naäy raktar világító testekben es felszerelés! anyagokban.

fiiilönlegesség: „Wolfram’’ Billanykörfék 70 árammsgfakaritással

ADRIA ÉTTEREM
- FIUME, -

Utazza Elisabetta. o o o Via Adamich.
A város központjában

—o—

Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha.

Minden időben friss halak.

Maluszewszki Szeniszló

CENTRAL KÁVÉHÁZA
és cukrászdája
C1RKVEN1CA

közvetlenül a tengerpart mellett.
! Kitűnő italok és frissítők.

_ _ _ _ _ _ _ Legfinomabb cukorsütemények.

Grand Hotel Zehentner’ Hotel Meublé jgiänoa
VELENZE,

Ríva deg!i Schiavoni
a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
\apnrelt''. mv!_állóhel.e. Gyönyörű kilá-

52 s/oha. Tengeri és éd, -viz ;á,d„k a I árak! Csaídd't 
házhan. Villamos világitás Cukrászda. I

Klub helyiséé. i tulajdonos
Inganni E.

Mindenféle használt

bútort veszek
a legjobb arban.

Deutsch M.
Via Governo 4.

________ __ _________

Fenier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Märkten.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a Szt Márkiérre.

Kitűnő konyha minden órában. —
Procuratie vecchie 105. s. Tulajdonos

mellett) Mgp[0 yßnjE|,

elsőrangú szálló és penzió

ABBAZIA
szemben a mólóval

SAVOY RFSTAUHANT
,’o.itc Goldom ÖELENGE San Maroo.

Az elokeiö idegenek ==
találkozó helye.

Luncheon és diner fix áron 
és étlap szerint.

I'm.i do:; - LCUpOlű ÍUff&
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-Wellmann Testvérek *■
y' B választék

FIUME, Via del Pozzo 2, Telefon sz. 19,

vas-, szerszám-, konyhaberendezési és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takarékiüzhelyek! Kályhaeienzok! Széntartók! Mérlegek!
Krupp-fék Hazai gyártmányú losonczi

jcrndorti nickeiedények, Excelsior zoniánczedények,

CANTRIDA FÜRDŐ ÉS VENDÉGLŐ
s=o

-Xo >_ 
=■ c SS <y S v*
CL i_ 
03 05
re > 
C 03:=s c cd
V) “ 

•03 Cd
cI o

cd cd

Villamos vasúti összeköttetés.

(-»szeri használatra érvényes jegye­
ken kívül havi beriet és Idénybérlet olcsó 

árakon.
Remek árnyas kert es -nagy terrasz. 

ízletes ételek és kitűnő italok.
Kőbányai Polgári Sör.

Sültek és pecsenyék ára .80 kor. 
rántott csirke .... ].

1 óült csirke.............  | .20
Beefsteak tükörtojással es Rumpsteak 

1 kor. 20. fill.

SU
C/3

~ OD,
7

o
S
2» =:3 3«2 =j
< CO 
CD -n

is
3 US' 

O
• DC* 

O

Az uj bérlő által teljesen újjáalakított 
és kiválóan vezetett

THERAPIA PALACE
CIRKVEN1CÁBAN

kitűnő ellátást és kifogástalan kényelmet 
nyújt mérséket áron. 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek fö- 
vényü tengeri fürdő, saját tehenészet 

jéggyár stb. Orvos a házban.
Felvih ig ősi fii sí )kkc 11 k\ *szst [ggcl szolgá l

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Az Igazgatóság.

Pálma-Haj viz
a jelenkor orvosszakértoiuek vizsgálata 
alapján az elismert legjobb hajviz. Növény- 
t'S gyökei kivonatokból természetes utón 
előállított higiénikus hatásokban bővelkedő 

hajviz.

H PALMA-HAJVIZ ®
erősíti a hajszálak gyökereit és ezáltal 
megszünteti a haj idő előtti kihullását es 

megakadályozza a korpa-képződést.

& PALMA-HAJVIZ ®
a haj növést jótékonyan előmozdítja és an­

nak meglevő színét épségben tartja.

Kapható CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

Via Adamieli 2. sz. (az Europa szálló kö­
zelében.

«HiH Ára K 2.50 gea
ViszontelarusHóknak engedmény.

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

CIRKVENICA.
A fürdő közomján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 pezeznyirc.

Kitűnő magyar és német konyha.
Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által. TSR?

Eredeti magyar és német tájborok va­
lamint Müncheni és- Piheni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak.
Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.

flaponta friss!
Az uj

Huscsarnokban
A 1< .jvi a minőségű és naponta friss

í .arha-. Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

Ne mu.aszszj ci megtekinteni és egy próbavásárlást tenni az ii|

HUSCSARNOKBAN
Pia2ía Ü ruling I. nine vásárcsarnok Z1-Z6. sumu rekesz.

Kívánatra házhoz is küldjük a húst!
Kitűnő tisztelettel

REICH TESTVÉREK.

Naponta friss!

íl DREHER flflTSL-feíe egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FORAKfAHA,
Iroda Örményi-tér 8. Telefon szám 22.

Juggyur: Canale-utca, Stvinmann-ház.

evoEWflsii

Orv, ^, ,k által ajánlott gyógyít , lialvsii sör 
A sor Hetenként 25 majolika palackot tar- 
ta':nf\° védeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. Ezen kiti.nő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli es márciusi sör 

- -s 1 hl.-es hordókban es 50 fél litere« í 
palackot tartalmazó er,-deli ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : „ende , jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:
F ukepviseiet: Rupnik Emii, Örménvi-tér (5.

TIROLESE VENDÉGLŐ I
F|ume, Corso az Adamich terrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

kur^frígyes
szobafestő

cziinfestő és mázoló, 7*^
Vicolo del Pino 9.

Elvállalok szoba- és díszlet- 
festést, mázolást a legegys; erübb 
>i viteltől a ieggazdagaboig.

Ra-, bádog-, vás; on- és üveg- 
cimtáblák készítését a legmo­
dernebb kiv télben a legolcsóbb 
árak mellett,

A n. é. kö nség szives párt­
fogását kéri

nn.:, tisztelettel

KURZ FRIGYES
Vlc:)!° del Pino 9. szám.

Ha szereti az egészségét,
használjon kizárólag

aluminium konyiiaedenyelfef
"s'la aluminiumfémból, ,r melyekkel fűlő- 

anyagban 40‘ o-nt takarít meg. 
EGYEDI Ll FÖRAKTAROS

LEONESSA VINCENZO
Via Andrásflv 17

ROYAL SZÁLLÓ FIUME
Via Andrassy, — Telefon 121 sz. 

Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 
d vflamos vasút mentén. Villamos világítás, 

lift, fürdőszobák stb. stb.
Table D Hóte külön asztalokon.
 heim r 20 even at a fiumei Peak szálló tulajdonosa

SPORT VENDÉGLŐ
Fiume, via Germania 2
a Jellaesics kaszárnya mellen.

Ízletes magyar Konyha. - Hifünc borok. 
Kőbányai Polgári Sör.

Wl'ISZ If NO vendéglős.

v'*t Andrássv 17. Fit AU

ELSŐ FIUMEI

Duna - sanaroHiuiH
Corso prolongáló (az Ed.-n kavehaz mellett).

Ruhát vasalásra és javításra át­
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenében 
remiben tartom a/ egész ruhakészletei, at 
éves szakmabeli tapasztalaim vat 

Szives pártfogást kér
II Schönbere féri. ./ab,,.



Csak egy papírt savunk,ez pedig
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1008. V 24. A TENGERPART

Magyar Általános Hitelbank
Fiumei Fiókja.

Wellmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Központ: Budapest. Fiókok: Brassó, Debrecen, Győr, 
Kassa, Kecskemét, Nagyvárad, Pécs, Pozsony, Szabadka,

Temesvár.

Alaptőke 60 millió kor. ""3

Tartalékok 35 millió.

Via del Rozzo 2 — FIUME — Telefon szama i9.
Raktárak : Via déllé Pile 4 és Scoglietto 2. sz 

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat hazai gyártmányi

Excelsior zománcedényekben 

Berndorfi Krupp-féíe nickel-edényekben

Elfogad betéteket takarék-könyvecskékre és folyó 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

és mindenféle konyha- és háztartási cikkekben.

Leszámítol bel- és külföldi váltókat és elfogad ilye­
neket behajtásra.

Vesz és elad mindennemű értékpapírokat, külföldi 
váltókat és idegen pénznemeket s előnyösen eííektuál 
mindennemű megbízást a bel- és külföldi tőzsdéken.

Bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat.

Előleget nyújt értékpapírokra és árukra.

Elfogad értékpapírokat megőrzésre és kezelésre és 
ajánlja tűzbiztos páncélszekrény-fiókjait (safe deposit).

Kiállít hitelleveleket a bel- és külföld minden nagyobb 
piacára.

Köhögés, rekedtség
cs elnyálkasodás ellen gyors 

es biztos hatásnak

eljen \

Emi mEllpasztiiiái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza 1 és 2 korona.

Próbadoboz 59 fillér.
—,Fő- es szétkiiidési raktár:

iMegfojt az átkozott | ..NÁDOR" qyóqyszertár ,- - - - - ÜSS«., I Budapest, VI.. Vaczi-kfirid 17 I tSKK&gjgl
KAPHATÓ FIUM6BEN : Accjrti Kiroly. Bal, < Hinko, «i„„ jp 

Prodam János, Schindler Adolf - Jgvogytárakban, Rosen kort Gusz táv

fflí)TU?r^í’QW felvétetnek

AUli 1 Jjuiill akiadúbiiafalbn

MÚTORVEVÖK FIGYELMÉBE.

Herkules-mótorvállalat,BuöapesL v-Vaczi----------------------- ’ ut 30.
Ajánlja úgy cseplesi. mint malomüzemre kitünően 
alkalmas, legegyszerűbb benzin lokomobiljait me­
lyek V. kér. Váczi-ut 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.

Teljes 
jótállás

kifogástalan
üzemért!!

Üzemzavarok kizárva! Bámulatosán egyszerű szerkezei!
Rendkívül csekély benzinfogyasztás !

} '• •' 13—14 éves fiú is kezelheti i !!
Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
200 dm. elismerő lövi: a Wagyaroreiágon Üzemben levSmdtorokrill

Fiumei első magyar rizsMntolö- és 
rizskeményifőgyár részv.-fársaság.
—FIUME. ------

Különlegesség

•©ff ©ct © © © @ e ©o) é • c ©

„Pannónia“
kávéházban 

Fiume, Piazza Zichy
ma es minden este Somogyi László 
cimbalomművész ós Kovács József

prímás

hangversenye.
A helybeli és az átutazó magyarság 

szives figyelmébe.

mily.

18 FIUMEI «Sítói
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTi
I'Cicikönyvek és folyószámlák illán

.4 0!41 netto kamatot
terít meg feleinek.

A uiradékadót a bank önmaga viseli.

FENVKEMENYITO
táblácskákban.

Magyar kiszolgálásV :OU£GY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik
TULAJDONOS : „A TENGERPART“ LAPKIADÓ VÁLLALAT Eek-los szerkesztő Kovács Ferenc

ÁGYTOLL GŐZTISZTÍTÁS! 
Szab. módszer szerint Ple^zitet higiénikus

„AGYTOLLAK“ _

„MARABU“-hoz ■ \ v -iszasd'"
, lit s még

Budapest. Karoly-körut 7. a-/- :>
TELEFON 71 25 j '' '! '2^-

FH "f'NYOMATOTT A Ql'ARNERO NYOMDÁBAN"

■*.


